



ST IZLAZI TJEDNO. GODISNJA PRET-  
ATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.—  
OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA VIII. BROJ 49.  
Šibenik, 5. prosinca 1937.

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU — ADRESA  
UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.

## Bezgrješni ideal

Iako hodamo po nizinama, ro-  
i smo za visine. I baš onda  
najdublje zagazimo u blato,  
više, makar i nesvijesno, ljubi-  
bjelinu snijega koji se, djevi-  
ski netaknut, bjelasa po gor-  
n bilima i škripovima.

Ideala i idealnih ljudi je malo,  
ipak čovjek još uvijek čezne  
idealima i poštuje idealne pre-  
vnike čovječanstva.

A zar nije Ona, bijela kao  
eg i sjajna kao sunce, najveći  
al između ljudi, najidealnije  
preno biće? — Bezgrješna, bez  
svih pjega i sjena, stoji ovih  
a pred nama, a nad Njom šu-  
andeoska krila kao da nepre-  
ponavljaju: »Blaženom će  
zvati svi naraštaji...«

Ona, Bezgrješna, bila je na o-  
zemlji sama ljubav i milosrde.  
lovala se žarkom suncu i ljubi-  
ga; veselila se malenom polj-  
m cvijetu i milovala ga je. Lju-  
je, čistom duhovnom ljubavlju,  
ko Božje stvorenje, a najviše  
le, djecu Božju. — I milosrdna  
bila. Meka kao češljugarevo pa-  
je prema svima koji su strada-  
pOLOVALI, gladovali, zebli i žalo-  
se.

Kakva ljubav! Kakvo milosr-  
— Kad razmišljamo o ljubavi  
ilosrdu Bezgrješne, onda nam  
čitav svijet prikazuje kao dvije  
eme protivničke vojske koje se,  
jem i mačem, bore do istreblje-

Mjesto ljubavi, kraljuje u na-  
mrznja; mjesto milosrda, sla-  
slavi osveta i zloba.

Zemljom se naganjaju nepre-  
ni čopori vukova, tigrova i la-  
a, a zovu se lijepim imenom:  
di. Jedni prema drugima raz-  
iše žvale i osvetnički reže, želj-  
svježeg mesa i tople krvi.

Takve prizore gledamo oko  
e, dok samo tu i tamo slušamo  
nu pjesmu čistih duša: »Mariji-  
smo djeca mi...«

— I sva čista je bila kao ande-  
a suza, i sva bezgrješna kao  
a prvoga čovjeka kad je ono  
izašla iz svemoćne stvaralačke  
e Božje.

Čistoća? Bezgrješnost? — Ka-  
su to neshvatljive riječi za naš  
ek i naraštaj koji u njemu živi!  
Teku potoci, naviru rijeke —  
eva poplava kaljužnoga blata i  
čistoće. Toliko je toga blata, da  
pljuskuje o sve zidove i prodi-  
kroz sva vrata, te je teško osta-  
neoblačen, čist. Samo oni naj-

## Govor nadbiskupa - koadjutora dra A. Stepinca

### O moralnom i vrhunaravnom značenju obitelji

Pri otvoru drugoga zasjedanja  
Hrvatskoga Socijalnog Tjedna u  
Zagrebu 25. X. t. g. zagrebački  
nadbiskup koadjutor: preuzv. g. dr  
Alojzije Stepinac održao je  
u crkvi sv. Katarine uvodni go-  
vor o moralnom i o vrhunarav-  
nom značenju obitelji, koji radi  
njegove važnosti, donosimo u iz-  
vatku:

U uvodnom dijelu svoga govora  
tumači, kako sva stvorenja imaju  
načno služiti slavi Boga, a zatim ve-  
li: „Posebnim će pak načinom bez  
sumnje činiti to čovjek, kruna svega  
vidljivog stvorenja, kako to svjedoči  
njegov rodni list u knjizi Postanka:  
„I stvori Bog čovjeka na priliku svojju;  
na priliku Božju stvori ga, muža i že-  
nu stvorio ih. I blagoslovi ih Bog i re-  
če im: Rastite i množite se i napunite  
zemlju i vladajte njome i budite go-  
spodari od riba morskih i od ptica  
nebeskih i od svih životinja, što se  
miču na zemlji“ (Post. I, 27-28). I  
brak i obitelj tvorevina je Božja, od-  
ređena, da na svoj način, prema na-  
ravi, koju joj je Bog dao, posluži pro-  
slavi Njegovog imena. To ne valja ni-  
kada smetnuti s uma, makar obitelj  
promatrali u čisto naravnom redu. Jer  
Bog je začetnik naravnoga reda.“ Po-  
tom tumači, kako postoji i svrhunarav-  
ska stvarnost, pa zato i obitelj mo-  
žemo i moramo promatrati ne samo u  
naravnom, nego i u svrhunaravnom  
pogledu.

Govornik se pita, koja je narav-  
na prvotna svrha braka i koje je nje-  
govo moralno značenje. Na to odgo-  
vara: Naravna prvotna svrha braka, od-  
nosno obitelji, koja iz njega izvire,  
ne može biti nijedna druga negoli do-  
stojno razmnažanje roda ljudskoga ra-  
danjem i odgovarajućim odgojem dje-  
ce. Ne isključujemo dakle drugotne  
svrhe, kao što je uzajamno pomaganje  
muža i žene i lijev protiv požude, ne-  
go samo naglasujemo, da je *prva i*  
*glavna svrha braka dostojno razmnaža-*  
*nje rođa ljudskoga radanjem i odgo-*  
*varajućim oagojem djece. Time je Go-*  
*spod učinio čovjeka na neki način ota-*  
*nikom svoje stvaralačke moći, jer mu je*

borbeniji i najotporniji ostaju ne-  
taknuti.

Ne samo mladost, nego i sta-  
rost je zaglibila. Pa ni djetinjske  
oči više nisu onako svijetle i ne-  
dužne; i u njima se, mjesto ljilja-  
na i plavih razlićaka, ogledava po-  
koja prugasta zmijica.

Zato nam je rijetko kada bio  
toliko potreban idealni lik Bezgrje-  
šne kao u ovo naše hladno, nemi-  
losrdno i blatno doba. Zato nam  
je baš tako drag svijetli mjesec  
pod njezinim nogama, i zato toli-  
ko ljubimo bijeli pás kojim se paše  
i dvanaest zvijezda, nanizanih oko  
Njezine glave.

omogućio, da dađe život drugome, ko-  
jega prije nije bilo tu. Bog toga nije  
morao učiniti. No Bog je htio, da o-  
bitelj na neki način bude odraz Bo-  
žanstva, u kojem Sin na nama nedoku-  
čivi način proizlazi od Oca, a od Oca  
i Sina Duh Sveti. Da se dijete ne iz-  
gubi, već da ostane vrijedan član ljud-  
skoga društva, upravo zato, po samoj  
naravi, mora bračni vez da bude stal-  
lan i siguran, jednoga sa jednom, jer  
je inače nemoguć pravi odgoj. Već  
nas neke nijeme životinje upućuju na  
to, kao neke vrste ptica, kod kojih  
mužjak i ženka ostaju tako dugo za-  
jedno, dok se mladi othrane. A zar  
će čovjek biti niži od nijeme životinje?

U daljem toku svoga govora isti-  
če *silno moralno značenje braka i za*  
*pojeainca i za ljuaško aruštvo, narod*  
*i čovječanstvo te veli, da su brak, u*  
*kojem se muž i žena vežu doživotnim*  
*vezom, i obitelj, koja iz njega izvire,*  
*jeaini razuman način, da se ljuaški*  
*rođ spasi ođ izumiranja. No Krist je*  
*ovu Božju ustanovu braka uzvisio na*  
*čast i dostojanstvo sakramenta.*

I ako je bit braka ostala ista, i-  
pak je po ovoj činjenici nastao golemi  
preokret na bolje u pitanju braka i  
obitelji. Sakramentom ženidbe posveću-  
je se bračni vez i brak stupa u ne-  
posrednu službu kraljevstva Božjega na  
zemlji, jer mu radanjem i odgajanjem  
djece privodi nove članove. Posvećuje  
se roditeljski odnos. Roditelji ne mo-  
gu posmatrati više svoju djecu samo  
kao neki naravni plod, nego ih moraju  
smatrati djecom Božjom, koja su im  
od Boga povjerena, da ih za njega  
uzgoje. Napokon time, što je ženidba  
podignuta na čast sakramenta, posve-  
ćuje se i bračna ljubav, taj životni  
princip ženidbe, jer imade od sada za  
podlogu vrhunaravne motive. Tako lju-  
bav biva oplemenjena i ojačana, da  
može izdržati u svim burama i oluja-  
ma, što ih život sa sobom donosi.

Zatim je prikazao, kako je gole-  
mi preokret načinilo kršćanstvo u pi-  
tanju žene odnosno majke. Krist je ti-  
me, što je podigao ženidbu na čast  
sakramenta, poučio čovjeka, da žena  
nije njegova ropkinja, nego družica i

Svjetionici, koji u burnim no-  
ćima svijetle mornarima, od vre-  
mena do vremena se ugasiu i tre-  
ba ih uvijek ponovno pripaljivati.  
Svjetlost Bezgrješne je, međutim,  
neugasiva. Ona nam svijetli, već  
toliko vjekova, jednakom svjetlo-  
šću i svijetlice nam dok konačno  
svi ne doplovimo na onaj drugi  
brijeg.

Ne gleda li kormilar u noći  
svjetionik, koji baca svijetlo s o-  
samljene morske hridine, lako će  
izgubiti smjer i nastradati. Ali za-  
to nije kriv svjetionik nego ne-  
hajni kormilar. I Bezgrješna je  
svijetlo. Prodrno svijetlo u naj-

pomoćnica života, i kao takovu dužan  
ju je ljubiti. Kršćanstvo je odstranilo  
i uništilo poligamiju (mногооженство)  
i time izlijecilo strašnu onu ranu, što  
ju je poligamija zadavala obiteljskom  
životu. Kršćanstvo je osiguralo samo-  
stalnost obitelji i zabacilo ludo poi-  
manje, prema kojem je katkada i dr-  
žavna vlast smatrala djecu vlasništvom  
države. Obitelj je vjerni odraz tajno-  
vitog sjedinjenja Krista i Njegove Cr-  
kve. Kršćanski brak može samo onda  
potpuno odgovoriti svojoj svrsi, ako  
se niža narav pročisti i oplemeni du-  
bokom i iskrenom religioznošću. Ako  
pak ograničeni ljudski um ne može za-  
da da potpuno shvati sve duboko zna-  
čenje kršćanskog braka i obitelji, bit  
će mu to jasno u vječnosti. Tamo će  
kršćanski roditelji u neiskazanoj sreći  
promatrati i uživati Boga. Ali ne sami!  
S njima će uživati i radovati se njiho-  
va djeca i sve njihovo potomstvo, ko-  
jem su oni otvorili vrata neba time,  
što su im dali život i kršćanski ih uz-  
gojili. Tada će spoznati, što znači bi-  
ti kršćanski otac i kršćanska majka,  
što znači kršćanski brak i kršćanska o-  
bitelj. Po Božjem planu brak je izvor  
novog ljudskog života, sudioništvo na  
stvaralačkoj moći Božjoj, velika tajna  
po časti sakramenta, sa ciljem, da se  
kraljevstvo Božje raširi na zemlji i na-  
puće nebesa.

A što vidimo danas? O kad bi  
ti, moderni svijete, znao dar Božji!  
Ali je sakriveno od očiju tvojih!

Po Božjem planu brak i obitelj  
je institucija, koja ima da donese za-  
dovoljstvo, sreću i blagoslov zemalj-  
ski i nebeski pojedincima, narodima i  
čitavom čovječanstvu. A gle! Za do-  
bar dio današnjega čovječanstva mora  
se kazati s psalmistom: „Nije htio bla-  
goslova, zato će se uzeti od njega!“  
(Ps. 108, 18). Za dobar dio, velim,  
mora se primijeniti ona još strašni-  
ja sv. Pisma: „Ljubio je prokletstvo,  
pa će ga i stići“ (Ps. 108, 18). Da!  
Prokletstvo ljubi dobar dio današnjeg  
čovječanstva. Ta Bog je već u rajju  
uredio brak, a Krist ga podigao na  
čast sakramenta. Ljudi pak našega vre-  
mena hoće da degradiraju sakrame-  
nat ženidbe na obični naravni ugovor.  
Ali ni tu se ne zaustavljaju, nego i taj  
naravni ugovor hoće da degradiraju  
na slobodnu ljubav, prema kojoj se  
brak raskida prema diktatu strasti po-

gušćoj tami. I svijetli svima put-  
nicima na zemlji. Potrebno je sa-  
mo uprijeti pogled u to svijetlo, i  
niko neće zalutati i izgubiti se. Ako  
ko zaluta, sam će biti kriv!

Ali svima, kojima je Bezgrješna  
ideal, moraju biti na srcu i oni ko-  
ji svojevoljno lutaju u tami, koji  
upće neće da svrate pogled prema  
Svjetioniku. Za takve i Crkva  
moli Mariju u jutrenji na blagdan  
Bezgrješnog Začeca:

»Rasprši tamne zablude,  
Odmakni skriven gebren ljut,  
Na burnom moru siguran  
Zalutalima kaži put.«

Ig.

jedinaca i koja u stvari degradira čovjeka na nivo obične životinje. Oni neće više da žive kao ljudi, obdareni razumom, nego kao „konj i mazga, koji nemaju razuma“ (Ps. 31, 9)!

*Da se uzmogne uništiti prava i glavna svrha braka i razoriti obitelj, izmišljaju se sva moguća pa i najopasnija sredstva. Za njih se pravi beskonačna reklama ne samo u bezvierskoj, nego i u bezbojnoj štampi, koja bi htjela da služi i Bogu i sotoni, već prema tome, kako to zahtijevaju trgovački interesi, ječino mjerilo njihovoga života.*

Udružio se dobar dio štampe, mnogi besavjesni čuvari narodnog zdravlja, prodavaoci raznih preparata, sve se združilo u jedno, da najgore i najgnusnije opacine prikažu u što ljepšem svjetlu i uvjere narod, da mu je u tom sreća i spas. I ne rijetko traže za sebe još patent jedinih pravih rodoljuba i prijatelja čovječanstva.

Mi pak moramo da doviknemo narodu svome ono, što je i Izaija prorok doviknuo Izraelcima: „Narode moj, koji te zovu blaženim, oni te varaju!“ (Iz. 3, 12). Nisu oni spasitelji tvoji, nego grobari tvoji! Grobari pojedinaca i grobari konačno naroda i domovine! *I ako ih budeš slušao, narode moj, da kažem konkretno: hrvatski moj narode, ti ćeš onda morati da usklikneš isto, što i Izaija, o kojima govori isti sveti Izaija prorok: „Ugovorismo savez sa smrću i s paklom načinismo ugovor!“ (Ps. 28, 15).*

Laž je, najveća je laž sadanjenj vremena, ako se kuša braku dati druga svrha negoli je ona, koja izvire iz same njegove naravi i koju mu je konačno odredio Bog, začetnik naravnog i vrhunarnog reda. „Istinu Božju zamijeniše lažju!“ (Rim. 1, 25). A na laži sagrađeno mora se jednom srušiti. Ruševina je pak uvijek tim strašnija, što je zgrada izgledala ljepša i veličanstvenija. Razumijem stoga dobro, ako se mnogi iskreni prijatelji domovine i naroda zabrinuto pitaju: Tko će spasiti obitelj našu i narod naš? Tko će nas osloboditi od propasti? A ja im odgovaram riječima Kristovim: „Istina će vas osloboditi!“ (Iv. 8, 32). Istina u svemu, pa i u pitanju braka i obitelji. Istina, da brak nije i ne može biti u prvome redu sredstvo za ispoljavanje najgadnijih strasti, eventualno zgrtanje imetka i prilika za što lagodniji život bez obzira na ikoga drugoga. Istina, da brak jest i ostaje i u naravnom i u vrhunarnom redu institucija Božja koja ima da služi radanju i odgajanju djece prije požude i sredstvo za uzajamnu pomoć. Institucija, koja ima da pomaže i narod i čitavo čovječanstvo od izumiranja. Institucija, koja ima

da pomaže širenje kraljevstva Božjega na zemlji i naseeljavanje neba. Institucija, koja u cijelom svom opsegu, i kao naravno sudioništvo na stvaralačkoj moći Božjoj i kao sakrament ima da posluži što većoj slavi Onoga, od koga sve potiče, Boga!

### Katoličke pobjede

#### CHESTERTON O ISPOVIJEDI

U nekom katoličkom londonskom listu je izašao dnevnik pisca i obračunika Chestertona. U njemu nalazimo i ovo: „Pitali su me, zašto sam postao katolik. Odgovorio sam im: Da se oslobodim grijeha. Nema nijedne druge vjere, koja bi toliko isticala svoju Božju vlast, da može opraštati grijeha. Logika nam Crkve potvrđuje taj čudesni nauk, da je naime grijeh — za koji se jedamput iskreno pokajemo i ispovjedimo ga — uklonjen sa svijeta i da grješnik može započeti živjeti nov život, kao da nije nikada grijehio. Katolik, koji dođe od ispovijedi, u punom smislu riječi opet slobodan stupi u vedro jutro svoje mladosti, jer tvrdo vjeruje, da je Bog u uskom i tamnom prostoru ispovijedaonice obnovio u njemu svoju sliku i priliku. Prošlost ga više ne straši, iako je već čitav osijedio. On je preporođen i kao da je tek sada počeo živjeti, kao da tek pet minuta živi.“

#### ZASLUŽUJE NJIHOVO POVJERENJE

General Franjo Franko Bahamonde, koji je spasio Španjolsku od komunističkih kliješta, čovjek je, u koga katolici mogu imati povjerenje. I susovac o. Robert Caynela, koji lično dobro pozna ovoga španjolskog junaka, opisao je njegov život i istaknuo, kako je kršćanski odgajao kadete, dok je još bio ravnatelj vojne akademije u Saragosi. Dozvolio je, da se među pripravnicima ustanovi Marijina Kongregacija i pobrinuo se, da je prvo primanje bilo što svečanije. U domaćoj kapelici je Franko s najvećom pobožnošću pristupao sv. pričesti. Imao je vrlo pobožnu majku, a kad mu je umrla, postao je još vjerniji.

Danas je poznato, da je Franko uvjereni katolik. U njegovoj se kući svaki dan moli krunica i prisustvuje sv. Misi, koja se tu prikazuje.

Oko sebe je okupio kao vladine pomoćnike samo odlične katoličke muševce.

Isusovac o. Robert završava: „Franko je duboko vjeran čovjek. uvjereni katolik, koji katolički živi, i to ne samo kao privatnik, nego i kao državnik.“

Njegov životopisac D. J. Arrarás je uvjeren, da je svo mišljenje i djelovanje generalovo u skladu s naučima svete Crkve.

gu R. I on putuje. Veseo je i raspoložen.

Knin Kolega R. određen za Beograd, a ja za Skoplje. U 8h navečer odlazimo. Sitna kiša sipi i izaziva melankoliju. Sutra je dan mrtvih, pa nebo plače — — —

Voznja je prilično dosadna. Ali — putuje se badava, pa neka je. U Gospiću nas iznenađuje gromki „Bog živi!“ na stanici. Masa svijeta. Doznajemo, da se to križari i križarice s ostalim narodom vraćaju sa svježih grobova senjskih žrtava, — — —

#### Zagreb—Beograd, 2. XI.

Teško je u vlaku pisati dnevnik, osobito kad imaš nekoga uza se a la kolega R., koji neprestano nešto priča. Na svakoj stanici izlazi na prozore i viče putnicima, da je naš kupe pun, da se krcaju u drugi, samo da ostanemo sami. Vozimo se uz Sibinj, mjesto, koje izaziva bolne uspomene. Nepregledna slavonska ravniča pričinja se kao mrtvac na odru, jer joj je jesen uništila život. Mitrovica — — — Vagon je prekrcan putnicima i jedva se diše.

Stigismo u Beograd. Kolega je na cilju, a ja moram dalje na jug. Tu večer smo ostali zajedno i htjeli se ozbiljno odmoriti i naspavati. Nije nam uspjelo, jer je u našoj hotelskoj sobi bilo osim nas i drugih stanovnika... — — —

#### Beograd—Skoplje, 3. XI.

Oprostio sam se od kolega R. i

#### LIGA PRISTOJNOSTI

Na morskoj se obali Belgije 200 hotela udružilo u zajedničku „Ligu pristojnosti“. Njihovi su vlasnici zaključili, da neće primati nečedno obučene goste. Svi hoteli, koji su u tom savezu, nad ulazom imaju tablicu s natpisom: „Za javnu čudorednost“. Vlasnici tih 200 hotela obvezali su se:

U salonu, blagovaonici, u svim prostorijama za posluđu mora se objesiti križ; u petak jelovnik ima samo posnu hranu; gostima je zabranjen ulaz u sobu ili blagovaonicu u kupaćem kostimu; na vidljivom mjestu je obješen oglas i raspored službe Božje; posluži je dana mogućnost, da može vršiti svoje vjerske dužnosti.

Liga ima u pet većih kupališta (La Panne, Ostende, Blankenberghe, Heyst i Knocke) svoje putničke urede, u kojima putnici dobivaju potrebne upute i razjašnjenja.

## ZIVOT S CRKVOM

### Crkveni kalendar

Nedjelja, 5. XII.: *Druga adventska nedjelja.* — Sv. Saba, opat. Rodio se g. 439. Iako je potekao od plemićkih i bogatih roditelja, ostavio je blago i bogatstvo ovoga svijeta i povukao se u samostan, a kasnije i u osamljenu pustinju. Bio je vrlo uman muž, pa je do 3 puta u Carigradu branio prava sv. Crkve. Umro je 5. prosinca 544.

Ponedjeljak, 6. XII.: Sv. Nikola, biskup. Rodio se koncem 3. v. u gradu Patari u Maloj Aziji. Kao mladić ostade bez roditelja. Bogatu baštinu razdijelio je siromasima. Tako, kad jedan siromašni otac nije mogao svoje 3 kćeri na pošten način usrećiti, Nikola noću do tri puta ubaci kroz prozor toliko novaca siromašnom čovjeku, koliko mu je upravo trebalo za udaju svih triju kćeri. Kao svećenik zaputio se na hodočašće u sv. Zemlju na Isusov grob. Na putu uhvati ga strašna oluja. I u času, kad su mornari počeli da zdvajaju, Nikola se baci na koljena, pomoli se i oluja istoga časa prestane. Zato ga svi naši mornari i ribari štiju kao svoga zaštitnika i njemu se utječu. Kasnije Nikola postade biskupom u gradu Miri. Umro je g. 327. na današnji dan.

Utorak, 7. XII.: Sv. Ambrozij, biskup. Rodio se u Francuskoj g. 340. Bio je načelnik grada Milana, i kao takav izabran od milanskoga puka za biskupa grada Milana g. 374. Sve zlato i srebro, što je posjedovao, poklonio je siromasima i ubogima. Mnoge je obratio na sv. vjeru. Tako je i slavnog Augustina. Umro je 4. travnja 397. g.

Srijeda, 8. XII.: *Bezgrješno Zaćeće Bl. Dj. Marije.* Zapovjedni i veliki blagdan. Jedina Bl. Dj. Marija između svih milijarda potomaka Adamovih bila je začeta bez ljade istočnoga grijeha. I baš danas sv. Crkva slavi ovu najveću povlasticu Bl. Dj. Marije.

jurim na vlak. Sam među nepoznatima. Krcači vlak putnika kreće prema jugu. Neugodan zadah III. razreda. Sve mi se čini čudno. Pa i mene suputnici čudno promatraju. Neki neugodni glas viče: „Molim legitimacije i pregled prtljage“. — „Zar i vojnici?“ — pitam. — „Vojnici ne, ali ti, more, nisi vojnik“. — „Izvolite isprave“. — „Paradon, onda ne treba!“

#### Skoplje, 4. XI.

Tražim katoličku crkvu, ali redar na stanici ne zna. Pritrči k meni neka čudna figura i nudi se za prenos prtljage. Pitam njega za kat. crkvu, ali se vrlo loše sporazumijevamo. Kasnije sam doznao, da je to Arnaut. Stižemo u središte grada i tu mi rekoše gdje je kat. crkva. Nalazi se u najljepšoj ulici. Kraj nje je i župski ured i stan preuzv. biskupa. Iznemadio me izvanredno ljubezan prijem preuzv. Gnidovca. Odmah druga atmosfera. Preuzvišeni daje mi sve upute. Njegova svetačka pojava ulijeva u čovjeka neko neobično raspoloženje. Odmah se tuži, kako je žetva velika, a poslenika malo. On je tu u gradu i biskup i župnik, a skoro i kapelan. Ispovijeda, ide na bolesnike i obavlja svoje biskupske dužnosti. Vidi se kako ga revnost za dom Božji izjeda.

Moram na određeno mjesto. Prati me jedan starac, jer sam ne znam puta. Opet teško sporazumijevanje. Pitam ga, koji je to jezik kojim on govori i veli mi: „Makedonski“. Sili se

Četvrtak, 9. XII.: Sv. Leokadija, vica i mučenica. Rodila se u Toledu vrijeme cara Dioklecijana počinjala je čeničku smrt.

Petak, 10. XII.: *Prenos sv. nazareta kuće u Lore.* Kuća sv. Obitelji iz Nazareta bila je čudom Božjim prenesena na Trsat 10. svibnja g. 1291., a zatim prosinca iz Trsata u Lore. Sv. Crkva slavi uspomenu na ovaj događaj. — *Eulalija, djevica i mučenica.*

Subota, 11. XII.: Sv. Damaz, Papa. Aš se g. 306. po svoj prilici u Rimu smrtno osjećajući, predao se u ruke smrti Pape Liberija g. 366. postao je. Da iskorišteni razna krivovjerja, sazva više crkvenih sabora. On je naredio, da na svršetku svakoga psalma doda Slava Preminuo je 11. t. mj. g. 385.

### Druga nedjelja Došašća

*Čitanje poslanice Bl. Pavla ap. Rimljanima (15, 4—13).* — Braćo! Što je napisano, za našu je pouku napisano ustrpljenjem i utjehom Pisma ufanje mo. A Bog ustrpljenja i utjehe dao da jedno te isto osjećate među sobom, susu Kristu: da jednodušni jednim g. slavite Boga i Oca Gospodina našega Krista. Zato primajte jedan drugoga kao je i Krist primio vas na slavu Božju vam kažem, da je Krist Isus bio služ obrezovanih radi istine Božje, da potv bečanja ocima, a narodi da slave Boga milosrda, kako je pisano: „Zato ću Te liti među narodima, Gospodine, i ću Imenu Tvojemu!“ I opet govori: selite se, narodi, s pukom njegovim opet: „Hvalite Gospodina svi narodi, te ga svi puci!“ I opet Izaija govori: ći potomak Jesejev i ustati će da vlad roćima, a narodi će se u njega ufati Bog ufanja napunio vas svake radom mira u vjerovanju, da krepošću Duha toga obilujete ufanjem.

† *Slijedi sv. Evanđelje po Mateju (2—10).* — U ono vrijeme: Čuvši Iv tammici za djela Kristova, posla čučenika svojih i reče mu: „Jesi li Ti koji ima doći, ili drugoga da čekamo sus im odgovori: „Podite i javite — što čujete i vidite: Slijepi vide, hrom će, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi u siromasima se propovijeda evanđelje, go onomu koji se ne sablazni s menom kad oni otiđoše, poče Isus govoriti mir o Ivanu: „Što ste izišli u pustinju da v Trstiku koju vjetar vije? Ili što ste izi vije? Zar čovjeka u meke haljine obu Eto, koji nose meke haljine, u kraljev svorovima. Ili što ste izišli da v Proroka? Da, kažem vam, i više nego roka. Jer je ovo onaj o kome je pi Eto ja šaljem anđela svojega pred tvojim, koji će pripremiti put tvoj tobom.“

### Ustani, Jeruzolime, i sto visini!

„Gospodin će doći Jeruzolim! To je radosna vijest druge ned Došašća. Jeruzolim, zaručnica, ki i pripravlja, da svečano proslavi ručnika.

stari, da govori srpski samo da ga zumijem.

— Odakle si ti? — upita me. ne ova intimnost u ovim krajevima divljuje.

— Ja sam iz Dalmacije — o varam ljubezno.

On me promjeri od glave do te, pa mi stane pričati, da je on za jeme Turaka poznavao nekoga Da tinca, koji je bio svećenik i zvao Don Petar. — Ja sam se žecnuo i stinktivno otrao čelo, kao da mi njemu nešto piše — — —

Sreo sam se s dva Dalmati koji stalno borave u Skoplju. Oni uvedoše u „odličnije“ društvo. A pojava odmah je izazvala stanovitu batu. Neprestano mi trube: „Pa vi ne poznajete“. A ja sve nešto mi — ali, jer nisam više slobodan, ću i kimam u znak: razumem — — —

Na određenom mjestu je kor tirano, da sam ja pogriješno doša Skoplje. Morao sam ići u Bitolj. — kod vas tako slabo poznaju pozic Pa to je loše. Takve treba kazniti. ba poznavati čitavu državu. — — —

POVJERENICI! Prilažemo Vam čekovne uplatnice, da podmirite pretp

Kemal-paša je kazao nekim st cima, koji su došli da posjete Tu i upoznaju Orijente: „Ako želite vi ti Orijente, podite na Balkan“. On tobože, modernizirao Tursku. Veći Skoplja doista pruža orijentalni izg Grad je pun vitkih minareta. Je

## Podlistak

### Iz moga „Dnevnika“

Sibenik—Zagreb, 1. XI. 1937.

Svaki je rastanak više ili manje bolan. Ali rastanak sa dragim krajem, sa rođenom grudom je najbolniji.

Držim se junački, na oko indifrentno, ali duša plače. Odlazim u tuđi kraj, a da se od svojih najdražih nisam ni oprostio. Odlazim, ostavljam drago more, mile dalmatinske vreliti, one, s kojima sam živio i radio, ostavljam dragovoljno prigrljeni život i moram započeti novi... Bujica mišli i čuvstava navaljuje na me danas. Ipak se držim, spremam prtljagu, opraštam se i idem na vlak. Zadnji stisak ruke i vlak kreće... Zbogom, dragi kraje, ljubljena Dalmacija, zbogom...

Kolege S. i B. voze se sa mnom par kilometara. Silim se da budem veseo i kolega S. preporuča mi, da se javim „Iz čestite iz Mačedonije“ (Kačić). Obećavam i Kačićev stih bilježim u notes, jer hoću da ispitam, zašto je hrvatski pjesnik nazvao Mačedoniju čestitom. Kolege silaze s vlaka i ja ostajem sam sa svojim mislima. I dosad sam putovao, ostavljao rođeni dom, more i dalmatinske žale, ali nije mi bilo ovako teško. U škripanju točkova vlaka i zvižduku sirene kao da čujem neke glasove, koji me plaše... Na Perkoviću susretam kole-



potrebnije popravka. U tu se svrhu sastavio odbor, u koji su ušli uz mjesnog dušobrižnika: Antić-Poluš Ante, Antulov-Fantulin Tome, Mišurac Bene, Franić Ive, Antić Euzebij, Kursar Ive i Vlahov Ivica. Isti je odbor pošao kupiti milodare po mjestu i u Srimu te sakupio maslina i ulja u vrijednosti od par hiljada dinara.

Nadamo se dobiti pripomoć od naših mornara, te od naših radnika u Americi, Australiji i Belgiji, koji su, iako su pošli trbuhom za kruhom, ipak uvijek spremni pomoći svaki plemeniti pothvat svoga mjesta. Međutim ponovno ćemo se obratiti na nadležne vlasti, ne bi li isposlovali odobrenje kojeg od predviđenih troškovi i tako potpuno uredili crkvu.

Slijedeće je godine 60-godišnjica podignuća i blagoslova naše župske crkve, pak je želimo popraviti i taj njen god što bolje proslaviti na Veliku Gospu. Moguće, da se tom prilikom obavi posveta naše župske crkve i glavnog oltara, koji će sagraditi nasljednici R. Vlahov po njegovom nalogu.

Obraćamo se smjernom molbom na sve štovaće Bl. Dj. Marije, kao i na sve prijatelje našega mjesta, da nas pomognu u ovom svetom započetoj djelu. Milodare, pa i najmanji darak, primaćemo sa zahvalnošću moleći moćnu Zagovornicu, da stotruko naplati darovaocima.

Doprinosi mogu se slati na župski Ured ili na Odbor za popravak župske crkve u Sepurini.

Odbor za popravak crkve

### Sali

#### OSNUTAK KRIZARSKOG BRATSTVA

Osvanulo nam je nedjeljno jutro 21. pr. mj. Svi smo se veselili izlazu sunca; svima nam je bilo drago vidjeti i čuti cvrkut ptica, ali nas je još više razveselilo i oduševilo, kad smo isloga dana uvečer vidjeli skupinu mladića od 15—19 godina, koji su se okupili i osnovali *Križarsko Bratstvo* na poticaj i uz pripomoć svoga neumornoga župnika vlč. don Ante Strgačića, koji se mnogo brine za boljitak i napredak našega sela. On kupi omladinu oko sebe, poučava je, propovijeda joj, i nastoji, da je uzgoji u strahu Božjemu i sramu ljudskom. Kroz ovo 12 godina, što je s nama, obnovio je i bojadisao crkvu, popravio župski stan, započeo izgradnju novoga groblja, popravio crkvenu kuću, polješao pjevanje u crkvi, osobito na Božić, pred dvije godine osnovao je Marijinu Kongregaciju. Stoga neka je našem župniku vlč. don Anti Strgačiću od nas hvala, a od Boga plata!

Bog živi!

Križar

#### Povljana (na Pagu)

##### PROSLAVA KRIZARSKOGA DANA

Zaslugom vlč. don Sime Vlahova već dvije godine ovdje postoji križarska organizacija, koja je na blagdan Krista Kralja proslavila Križarski dan.

Ujutro je bila zajednička sv. pričest, a poslije velike sv. Mise javno zborovanje. Bio je prisutan brat Joso Sprljan iz Voćica, koji je govorio o važnosti i značenju naše organizacije. Zatim je bilo nekoliko ceklamacija i dramski prikaz „Ko može biti Kralj“. Sve su to lijepo izveli članovi Križari.

Zatim je brat J. Sprljan održao tri dana tečaj kulturnog i tehničkog sadržaja. Obilna predavanja idejnog i socijalnog sadržaja, kao i jednostavno razlaganje br. Sprljana, oduševilo nas je i dalo nam nove snage u daljnjem radu za Boga i Narod. Još nas je brat uputio u praktično vođenje sastanaka i ostalih društvenih poslova.

Brat je nato otišao i u druga mjesta, da potpuri i, gdje je nema, nanovo zapali luc križarske misli. Bog živi!

A. Orlić

DAROVI U FOND NASEGA LISTA. Da počasti uspomenu pk. Marije Pauri: Radić Grgo Din 20. — Mjesto čestitke preč. don Niki Plančiću, prilikom 50. godišnjice Mise: Don Ante Radić Din 10. — Uprava harno zahvaljuje.

# PEKO

Cipela par  
je za svakoga  
najljepši dar!

### Zlatni jubilarac

## Preč. don Niko Plančić

U ponedjeljak 6. t. mj. poznati i obljubljeni naš svećenik, preč. don Niko Plančić, kanonik Stolnog kaptola u Šibeniku, proslavio je 50-godišnjicu mlade Mise i svoga plodnog i uzornog svećeničkog života i rada.

Prečasni jubilarac rođen je 31. XII. 1863. u Staromgradu na Hvaru. Prvu sv. Misu prikazao je na svoj imendan u crkvi sv. Marije u Zaaru 6. XII. 1887. Prvu svećeničku službu vršio je kao kapelan u Skradinu od g. 1887. do 1891. Od 1891. do 1912. bio je župnik u Murteru. U Murteru je preč. jubilarac razvio svu svoju svećeničku djelatnost i revnost te ostavio najljepše uspomene u srcu sviju svojih župljana. Za punu 21 godinu bio je svojim župljanima pastir i otac, brat, prijatelj i dobročinitelj. Bio mu je otac ne samo u duševnom, već i u materijalnom pogledu. Kao murterski župnik osnovao je poznatu Uljarsku Zadrugu, koja je i do danas jedno dobro

vrelo bogatstva i koristi svim Murterinima. Nakon 21 godine župnikovanja u Murteru bio je g. 1912. premješten u Šibenik, i to u svojstvu dolačkoga župnika. Od 1912. do 1921. bio je dolački župnik, dok radi bolesti nije bio umirovljen.

Godine 1929. preuzv. biskup, da nagradi njegovu revnost i djelatnost, imenovao ga je kanonikom Stolnog kaptola u Šibeniku.

Preč. jubilarac otpjevaće zlatnu sv. Misu u Murteru u ponedjeljak 6. t. mj. po izričitoj želji i molbi Uljarske Zadruge i cijeloga Murtera. I ako je već punih 25 godina, da je preč. jubilarac ostavio Murter, ipak u duši Murterina još ni danas nije izbljedišla slika njihovoga revnog župnika i pastira.

Neka dobri Bog još za dugo poživi prečasnoga jubilarca na svoju slavu, a na korist i spas besmrtnih duša!

## Život Šibenika

PREUZV. BISKUP LAKSE OBOLIO. Prošlih dana preuzv. biskup lakše je obolio, pa je, po savjetu liječnika, nekoliko dana morao ostati u krevetu. Stvar ide na bolje, pa se nadamo i želimo što skorije i potpunije zdravlje našem dragom pastiru.

ZLATNA SV. MISA. U ponedjeljak 6. t. mj. preč. don Niko Plančić proslavio je 50-godišnjicu svoje mlade Mise i svoga svećeničkog života i rada. Zlatnu sv. Misu otpjevaće u Murteru. — Uredništva „Katolika“ srdačno čestita vrlom i revnom jubilarcu!

BLAGODARENJE. Prilikom 19. obljetnice ujeoženja 1. t. mj. održano je blagodarenje u katedrali sv. Jakova, komu su prisustvovali predstavnici civilnih i vojnih vlasti te raznih ustanova i društava!

PROSLAVA 25 GODIŠNJAKA U ŠIBENIKU. U nedjelju 28. pr. mj. 50 mladića, rođenih 1912. g. u Šibeniku, proslavilo je 25-godišnju godinu života. Općenito je mnenje sviju pedagogu, da se s 25. godinom kod mladića završuje faza odgoja i mladenačkih oana, te da s tom godinom mladić prestaje biti gojenac i ulazi u život. U tom smislu bila je proslava zamišljena i izvedena. Proslava je uistinu bila intimna, drugarska, kršćanska i oostojanstvena. Ujutro u 8 s. svi su 25 godišnjaci prisustvovali svečanoj sv. Misi u Novoj crkvi, eđa se Bogu zahvale za primljene milosti i da mu se to plo preporuča za slijedeće godine i nove milosti. Mladići svečari imali su posebna mjesta u crkvi, a za vrijeme sv. Mise držali su u ruci upaljene voštaniće. Svečanu Talicu Misu izvadali su članovi „Kola“ pod dirigovanjem kapelnika vlč. don J. Spanića. Izvedba sv. Mise bila je i ovoga puta na visini, osobito neki dijelovi. Iza evandjelja prigodnu propovijed održao je njihov vršnjak vlč. don K. Zorić. Svakako najljepši i najdirljiviji prizor bio je kad su se kršni 25 godišnjaci digli iz svojih mjesta, pa sklopljenim rukama pristupili sv. oltaru, gdje su klečeći u svoja prsa primili Boga mladosti i djetinjstva svoga. U tom času mnogo se sreć ganulo, i mnogo oko prosuzilo. — Poslije sv. Mise bila je zajednička kava u Narodnoj Kavani, a zatim slikanje. — Uvečer u Hotelu „Krka“ bila je drugarska večera, preko koje su se oživjele mnoge lijepe uspomene iz najranijih i školskih dana. Dr V. Smolčić i Ante Bua — 25 godišnjaci — preko večere održali su kratke pozdravne i zahvalne govore, a nakon toga u najljepšem raspoloženju i s najljepšim utiscima razišli su se mladi svečari. — Da je proslava tako lijepo i dostojanstveno ispala, u prvom redu je zasluga gg. Ante Bua, Čire Bumbera, Zaninovića i Grubišića.

CECILIJANCI PROSLAVILI BLAGDAN SVOJE ZAŠTITNICE. 22. pr. mj. pjevači i pjevačice Cecilijanskoga Zbora proslavili su tradicionalno svoju Zaštitnicu sv. Ceciliju. Ujutro u 7 s. u katedrali pretsjednik Zbora presvij. Pian ot služio je sv. Misu, kojoj su prisustvovali svi članovi i članice. Neke članice pristupile su i sv. pričesti. Uvečer bila je zajednička večera. Iza večere preč. kućom pretsjednika Cecilijanci otpjevali su „Na mnogaj“.

DOSTA ŽALOSNO! 27. pr. mj. omladina „Hrvatskog Srca“ u korist akcije za nepismene priredila je zabavu. Vrlo pohvalna stvar! No žalosno je, što se ta prilika izrabila, da se o tri puta ispjeva vrlo neumjesna i za nas katolike, uvredljiva pjesma g. Mjškine o Matiji Gubcu. I to nakon poznatoga prosvjeda vrlih bosanskih Hrvata katolika, koji su povratili svih 20 hiljada Hercegovih Abecardarki baš rađi te pjesme. Ili se htjelo tim dokazati, da ta pjesma naš ne vrijeđa? Vrijeđa i te kako! Ili se računalo, da ćemo, za ljubav neke krivo shvaćene sloge, i dalje šutjeti? Ne ćemo i ne smijemo! Jer smo duboko uvjereni, da ovakav rad nije narodni rad. Grobarni su hrvatstva i naše narodne sreće svi oni, koji bi htjeli graditi našu narodnu budućnost bez obzira na vjeru, koja je tako usko povezana sa svom našom slavnom prošlostu i koja je našem narodu tako duboko usadena u odušu, da ga bez nje sretna i radna ne možemo ni zamisliti. Napisali smo ovo u najboljoj namjeri, željom i molbom, da nas se više ne prisili kakvim novim izazovom na ovakav opravdan istup.

HRVATSKA GLAZBA PROSLAVILA JE SVOJU ZAŠTITNICU SV. CECILIJU u prošlu nedjelju. Ujutro u 7 s. obišla je gradom svirajući vesele marševe. U 8 s. sva glazba s upravom prisustvovala je sv. Misi u Gospe Van Grada. U podne na Maloj Loži priredila je koncert s biraćim programom. Uvečer svi glazbarni imali su zajedničku večeru. Preko večere održano je nekoliko govora i komemorirala se 40-godišnjica opstanka glazbe.

SV. NIKOLA, zaštitnik putnika i omiljeni svetac djece, proslavio se i ove godine po starom običaju u crkvi sv. Nikole na obali u ponedjeljak 6. t. mj. Uoči blagdana biće u 5 s. popodne pjevane litanije i paljenje vatrometa. Na blagdan biće ujutro u 5 s. jutrenja i lekcije, u 6<sup>3/4</sup> pjevana sv. Mise, u 8 i 9 s. tih sv. Mise, a u 10 s. svečana sv. Misa. Popodne u 5 s. propovijed o Bezgrješnoj Djevici mp. dra fr. Bernardina Polonijs. Iza propovijedi blagoslov s Presvetim i ljubljenje sv. Moći.

BLAGDAN GOSPE OD ZACECA veliki je i zapovjedni blagdan. Slavi se u srijedu 8. t. mj. Na osobiti način slavi se u crkvi sv. Frane. Uoči blagdana biće ispropovijedanje od 3<sup>1/2</sup> s. pa dalje. Na blagdan biće ujutro u 5 s. lekcije, u 6 s. pjevana sv. Misa. Zatim u 7, 7<sup>1/2</sup> s. 8<sup>1/2</sup> i 9 s. tih sv. Mise, a u 10<sup>1/2</sup> s. svečana sv. Misa. Popodne u 5 s. propovijed o Bezgrješnoj Djevici mp. dra fr. Bernardina Polonijs. Iza propovijedi blagoslov s Presvetim i ljubljenje relikvija. — U katedrali sv. Jakova biće ujutro u 6 s. župska sv. Misa. Zatim u 7, 8 i 9 s. tih sv. Mise, a u 11 s. svečana sv. Misa. — U ostalim crkvama biće nedjeljni red sv. Mise.

GOSPA OD LORETA slavi se 10. t. mj. u crkvi sv. Ante na Gorici. Ujutro biće u 6 s. lekcije, a zatim pjevana sv. Misa.

TRODNEVNICA U ČAST SV. LUCE crži se u crkvi sv. Luce 10., 11. i 12. t. mj. 10. (petak) i 11. (subota) počintje u 6<sup>1/2</sup> s. naveče, a 12. (nedjelja) u 4<sup>1/2</sup> s. popodne.

Svoj k svome!

Svoj k svome!

Odlikovana Tvornica Voštanih Svijeća  
VLADIMIRA KULIĆA — NASLJEDNICI  
ŠIBENIK

DAROVI KONFERENCIJI SV. VIN P. Kat. Muževi u Šibeniku poklonili su Din. Gosp. Radoslav Zmikić, da poč uspomenu pk. Ljudmile Zuviteo, poklo je 50 Din. Isto tako *naknažno javljamo, se na Dan Konjerencije sv. Vinka skupilo crkvi sv. Luce 39 Din.*

SVIM CLANICAMA „ZIVOGA SJETLA“ javljamo, da je nakana klanjanja slijedeći tjedan (od 6.—12. XII.): za nšu žensku omladinu, da se odazve pozivu Crkve te ne sudjeluju na bučnim zabavama i plesnjeničicama u ovo sveto predbožićno doba — *Don Ante Radić.*

## Po državi

NJ. U. KARDINAL PELLEGRINI TI IZ ZAGREBA IDE U RIM. Novi kardinal Njegova Uzoritost Hermentgildo Pellegrinetti, naš dosadašnji nuncij, cijeneći greb, kao metropolu Hrvata katolika, dabrao je baš ovaj grad, da iz njega kreće u Rim, gdje će mu biti na svečan način p dan breve o visokom imenovanju. U Zagrebu će doći u nedjelju 5. t. mj. popodne. Najviši predstavnici Crkve, preuzv. gg. biskupi i biskupi, spremaju se da ga svečanije dočekaju i pozdrave na čelu talih predstavnika svjetovnoga i redovničkoga svećenstva, a isto tako spremaju se doček, pozdrav i čestitanje i zagreba katoličke ustanove i društva. U ponedjeljak će otputovati za Rim. Njegovim odlaskom ostaje nepopunjena Nuncijatura u Beogradu.

PROSLAVA 30-GODIŠNJICE „MAGOJA“. Hrv. kat. akademsko društvo „Domagoj“ u nedjelju 28. pr. mj. na svečan način proslavilo je 30-godišnjicu svoje opstanka i rada. Proslava je obavljena pod pokroviteljstvom hrvatskog metropolita preuzv. dra Bauera i rektora hrvatskog sveučilišta g. dra Lovrića. Nadbiskup koadjutor preuzv. dr. Stepinac odslužio je u katedrali svečani pontifikal i blagoslovio lijepe dštvnu zastavu, dok je zanosnu propovijed održao Mons. dr. Bakšić. Zatim se razdružila povorka gradom do Zagrebačkoga Zbora, gdje je održana velika matineja. Na matineji se iza pozdravnih govora biskupa-koadjutora preuzv. dra Stepinca rektora dra Lovrića izredalo više kraćih govora predstavnika raznih katoličkih i vatskih, osobito akademskih, društava. Glasovani govor održao je g. Ivo Bogdan Matineja je zaključena sa dvije uspjele gibene točke.

DR FILIP CONDRIĆ. Poslije duže i teške bolesti 29. pr. mj. u 48. godini života umro je u Zagrebu dr Filip Condrić oavjetnik iz Banjaluke, hrv. nar. zastupnik i prvak b. HSS te vođa Hrvata u Bosanskoj Krajini. Njegovi zemni ostaci preneseni su u Banjaluku, gdje mu je priredena svečan sprovod, a i oproštaj s njim u zagrebu je bio vrlo dirljiv. Počivao u miru.

UAPSENJA ZBOG SIRENJA LETKA. Uprava grada Beograda 27. pr. mj. izdala je ovo službeno saopćenje: „U slijedeće vrijeme vlasti su u nekoliko mahom konstatovala, da se od strane nepoznatih lica šalju letci, u kojima se na najnedostojniji način iznose neistine i razne izmišljene svakog osnova lišene verzije, a sve u cilju, se kod građana izazove uznemirenost i spokojsstvo. — Uprava grada povelu je s stranu istragu, da pronade tvorce ovih takih i onemogućiti ovaj nezakoniti rad. I sadašnjom istragom je utvrđeno, da su ovim poslovima bavili dr Dimitrije Đurđević, bivši profesor univerziteta, Vojislav Mistorović, privatni činovnik jednog osiguravajućeg društva, Milutin Vuksanović, privatni činovnik, i Konstantin Ješić, kolektor. Pnaden je sav materijal, na kom se ovi letci umnožavani. Otkrivena su i lica, koja su ve letke širila dalje. — Sva lica, koja su učestvovala u izradi i širenju ovih letaka, su uapšena i s njima će se po zakonu postupiti. — Među uapšenim licima nalazi se i Ilja Trifunović-Birčanin, penzioner iz Beograda.“

### Križarske vijesti

OKRUŽNI VIJESNIK. Od sada redovito izlaziti u „Katoliku“ vijesti iz benškog Križ. Okružja, pak je svako na Braštvo obavezno držati i čitati list. — Molimo preč. gg. župnike i Brstva, kojima smo pisali, da nam o dogovore. — Na sv. Katu je održan križarski zbor (izaslanik br. Malić u Dubravčama). — Osnovano je K. B. u Slavšćima i Dubravčama. — U fond K. B. prigodom vjenčanja g. A. Belamarića gđicom A. Zelić, poklonili su po Din 1 gg. A. Zaninović, Z. Belamarić i K. Kul. Još su poklonili N. N. Din 10 i Z. Din 5. Bog plati — ugledali se i drugi njih!